

тие докторских диссертационных советов по тринадцати специальностям. Значимость ученого определяется его учениками. Как научный руководитель Н.В. Яшутин подготовил двадцать два кандидата наук и шесть докторов, в том числе для вновь открытого в Республике Алтай сельскохозяйственного факультета Горно-Алтайского государственного университета - семь кандидатов наук и одного доктора, для Монголии - одного доктора наук. В настоящее время под его руководством готовят к защите докторские диссертации 7 человек и кандидатские 5.

За более чем полувековой период трудовой деятельности Н.В. Яшутин многократно отмечался правительственными наградами, медалями ВДНХ СССР, Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, МСХ СССР и РСФСР, научно-технического общества СССР, общества «Знание», Алтайского крайкома КПСС и крайисполкома,

администрации Алтайского края, Республики Алтай, ему присвоено почетное звание Заслуженного работника сельского хозяйства. Дважды - в 2001 и 2003 гг. - он побеждал в конкурсе на звание лауреата премии Алтайского края в области науки и техники, дважды избирался депутатом краевого Совета народных депутатов.

Н.В. Яшутин отличается высокой трудовой, деловой и общественной активностью. Своим личным примером он воспитывает в молодых людях чувство патриотизма, нравственности, деловитости и любви к знаниям. Его научная школа получила широкое общественное признание в крае и других регионах Сибири.

Желаем юбиляру здоровья и творческого долголетия, новых успехов в развитии научной школы и повышении престижа Алтайского государственного аграрного университета.

Коллектив кафедры общего земледелия и защиты растений

УДК 06.091.5

В.А. Ельчанинов

ЖИЗНЬ ДОСТОЙНАЯ ПОДРАЖАНИЯ



Юбиляру исполнилось 80 лет! Далеко не всякому удастся отметить подобную дату. И это уже подвиг! Причем годы, прожитые в далеком не простое время, время суровых трудовых будней, время невиданной войны и разрухи, время восстановления страны и новой разрухи в перестроечный период.

Я знаю, что он честно воевал, знаю, что упорно грыз «гранит науки», добившись высоких научных степеней, стал заслуженно весьма глубокоуважаемым человеком в коллективе аграрного университета. Да и не только в нем, - он пользуется известностью и в крае, и в Рос-

сии благодаря многочисленным ученикам и соратникам.

Мне удалось узнать его лишь в последние годы, и я с благодарностью могу нарисовать его настоящий портрет.

Во-первых, это простой русский человек, обладающий самыми лучшими качествами во всех отношениях. Он принципиален, но без излишеств. Он добр и отзывчив. Не было ни одного случая, чтобы он не откликнулся на чужую беду. Он честен и справедлив, скромен и строг как к себе, так и к другим людям.

Я всегда представляю его строгую офицерскую выправку, немногословность, сдержанность и доброжелательность. Его ученики высоко отзываются об его теоретической подготовке и практическом умении. Эта способность сочетания теории и практики дала возможность ему подняться на высокий профессиональный уровень. Он доктор наук, профессор, пользуется всеобщим уважением и признанием.

В эти юбилейные дни хочется пожелать Александру Сергеевичу Кашину еще многих лет жизни, хорошего здоровья и дальнейших творческих успехов в назидание подрастающему поколению. Именно такой жизни и следует подражать, чтоб стать настоящим человеком с большой буквы.